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Slávnosť otvorenia  
II. etapy cyklotrasy

Z peňazí našich aj európskeho spolo-
čenstva postupnými krokmi skrášľujeme 
vnútorné priestranstvá obce. 24. mája 2008 
bola  slávnostne otvorená druhá časť cyk-
lochodníkov v dĺžke viac ako 800 metrov. 
Súčasťou cyklotrasy je aj krásne upravené 
okolie, osvetlenie, výsadba a nad  jazierkom 
pri ostrove Sigotka  vodotrysk. Veríme, že 
to skvalitní život našim občanom, že nájdu 
v tomto novom „Kráľovskom šperku“ mož-
nosti na prechádzky, oddych, ale aj športo-
vé vyžitie. Z pohľadu cykloturistiky sa obo-
hatila a skvalitnila infraštruktúra väčšieho 
celku cyklistických trás v regióne.

Slávnosť otvorenia II. etapy cyklotrasy  
pozostávala z troch častí. Program začal I. 
ročníkom Kráľovských rybárskych pretekov. 
Za hojnej účasti pretekárov a pod dozorom 
odbornej poroty  zo Slovenského rybárske-
ho zväzu sa na brehoch Čiernej vody lovilo 
v čase od 10. do 13. hodiny. Medzitým sa 
mohli všetci návštevníci občerstvovať v pre-
dajných stánkoch pečenými rybami, cigán-
skou a  nápojmi.  Vyhlásenie výsledkov sú-
ťaže bolo po prevážení úlovkov o pol druhej 
poobede. Hlavná časť osláv začala o druhej 
hodine  príhovorom starostu obce, Alojzom 
Koišom a následne prestrihnutím pásky 
za prítomnosti našich občanov a vzácnych 
hostí. Po otvorení cyklodráhy  sa uskutočni-
la prvá  slávnostná jazda na bicykloch a ko-
lieskových korčuliach v zastúpení našich 
detí zo Základnej školy. S umeleckým prog-
ramom po cyklotrase vystúpil súbor Brati-
slavských mažoretiek. Celé podujatie bolo  
hudobne doprevádzané dychovou hudbou 
súborov  Ivančanka a Senčanka. Od šiestej 
hodiny popoludní až do pol noci sa usku-
točnil na Sigotke Kráľovský majáles, vese-
lica, poriadaná  Dobrovoľným hasičským 
zborom. Naša obec opäť ukázala, že to so 
skrášľovaním a skvalitňovaním svojho oko-
lia v prospech všetkých občanov napreduje  
míľovými krokmi.

f-d-
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Úvodník

Vážení  
spoluobčania 
a priatelia  
našej obce!

 
V  niekoľkých nasledujúcich vetách by som Vás chcel stručne 
informovať o tom, čo priniesol pre našu obec uplynulý I. pol-
rok 2008. Na úvod si Vás dovoľujem, všetkých čitateľov, srdeč-
ne pozdraviť a zaželať Vám príjemné bývanie naďalej, úspešné 
zdolanie bežných každodenných starostí a príjemné prežitie 
kultúrno-športových podujatí, organizovaných v našej obci jed-
notlivými organizáciami ako sú Dobrovoľný hasičský zbor, Jed-
nota dôchodcov, Miestna organizácia Červeného kríža, Miest-
ny športový futbalový klub, Telovýchovná jednota Požiarnik, 
Spolok holubárov, Miestna organizácia poľovníckeho združenia 
alebo spevácky zbor Nebeská rosa. Sú to organizácie, ktoré sú 
veľkým prínosom svojou obetavosťou a jej členovia úspešne re-
prezentujú našu obec. Prinášajú svojim členom ako i rodinným 
príslušníkom príjemné využitie chvíľ voľna a ušľachtilé uspoko-
jovanie osobných záujmov.
V tomto prvom polroku sme opäť naštartovali významnú novú 
spoločenskú akciu a to súťaž 
I. ročník Kráľovských rybárskych pretekov, ktoré sa konali pria-
mo v srdci obce na toku rieky „Čierna voda“. Tí, ktorí sa zúčast-
nili súťaže, prípadne asistovali pri súťažiacich, celú akciu hod-
notili veľmi priaznivo. Verím, že táto súťaž bude pokračovať aj 
v nasledujúcich rokoch. Deň 24.máj t.r. bol o to významnejší, že 
po ukončení súťaže I. ročníka Kráľovských rybárskych pretekov 
bolo slávnostné otvorenie II. etapy cyklotrasy, ktorá opäť vedie 
po nábreží toku „Čierna voda“ v  spojení spolu troch mostov. 
Z nich most na športový areál bol kompletne zrekonštruovaný 
s novým zábradlím a vozovkou. Občanov mimoriadne potešilo, 
že sa nám podarilo vrchným výpustom vody z „očka“ napojiť sa 
na priamy tok Čiernej vody a tak oživiť celé rameno. O tomto 
zrealizovanom diele môžeme hrdo vyhlásiť, že je to Kráľovský 
šperk, ktorý dotvára celý koloryt okolo ostrova „Sigotka“. Táto 
zóna oddychu a športu vytvára ďalšie predpoklady, že ako budú-
ca kúpeľná obec budeme mať vynikajúce zázemie na vytvorenie 
turistickej zóny v našom regióne.
V mesiaci apríl sme položili nový asfaltový koberec na výhonskej 
ulici, čím sa občanom v tejto lokalite zabezpečil kvalitnejší prí-
stup k ich rodinným domom. Pre čistotu a poriadok v obci bolo 
pristavených 26 veľkokapacitných kontajnerov, aby sa občania 
zbavili zbytočných predmetov a odpadu, ktorý sa im počas roka 
nahromadil. Ďalej bol zabezpečený zber a následne odvoz ne-
bezpečného odpadu ako elektro výrobkov, bielej techniky a pod. 
Firma Pneuservis Javor počas celého roka odoberá pneumatiky 
všetkých druhov. Obec má v uvedenej firme uskladnený plasto-
vý kontajner, kde je možné odovzdať autobatérie. Papier máme 
možnosť odovzdať v základnej škole, kde je pristavený špeciálny 
kontajner. Plastové nádoby – fľaše od septembra sa budú zberať 
v dňoch vývozu komunálneho odpadu, ktoré občania vyložia v 
igelitových vreciach.
Ďalej sme pripravili nový návrh na pomenovanie ulíc, čo chceme 
uviesť do života obce v roku 2009. V súčasnom období sa začína 
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spracovávať vykonávací projekt na multi-
funkčný objekt pre šport a  kultúru, ktorý 
bude, po získaní finančných prostried-
kov, stáť pri základnej škole na obecnom 
pozemku, nadobudnutom do vlastníctva 
obce po náročných rokovaniach s predsta-
viteľmi štátnej správy. V  súčasnom obdo-
bí sa spracováva nový územný plán obce 
- zmeny a  doplnky, ktorý bude stáť niečo 
vyše 1 milióna korún. Tento územný plán 
obce zahŕňa všetky lokality, ktoré boli vy-
budované v  predchádzajúcich obdobiach, 
zároveň zahŕňa aj tie, ktoré sa pripravujú na 
novú zástavbu. Sú to pozemky súkromných 
vlastníkov. V tomto polroku sa nám poda-
rilo získať finančné prostriedky 
z Európskeho spoločenstva v  objeme 
316.000,- Sk na spracovanie „Programu 
hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce“ 
pre budúce obdobia. Tento dokument je po-
trebný mať pre získanie ďalších finančných 
prostriedkov z Európskeho spoločenstva 
ako je napríklad odkanalizovanie obce a iné 
aktivity, ktoré budú pre náš región vypísané 
ako pilotné programy.
Vážení spoluobčania, milí priatelia,
Pred nami je opäť jedno rozpracované dielo 
a to obnova kultúrnej pamiatky – kostol sv. 
Jána Krstiteľa, bývalá kaplnka kaštieľa Pálf-
fyovcov. Táto národná kultúrna pamiatka, 
hlavne interiér v barokovom slohu, má vy-
sokú hodnotu, ktorý bol vynovený, vykona-
la sa kompletná rekonštrukcia strechy. Teraz 
je pred nami odvlhčenie celého objektu, na 
ktorý je spracovaný projekt a s prácami sa 
už začalo. Po odvlhčení objektu sa uvažuje 
aj o obnove fasády. Finančné krytie sa čias-
točne zabezpečuje tým spôsobom, že obec 
vyčlenila v tomto roku v rozpočte 100.000,- 
Sk, prísľub z Ministerstva kultúry SR je 
400.000,- SK a časť finančných prostriedkov 
je od dobrovoľných darcov z radov farníkov 
a  niektorých podnikateľov. Celkovú sumu 
je potrebné získať do výšky cca 3 miliónov 
Sk. Verím, že aj túto kultúrnu pamiatku sa 
nám podarí postupne so správcom fary a s 
farským spoločenstvom zrealizovať podľa 
projektu a po získaní dostatočných finan-
čných prostriedkov, týmto obnoveným die-
lom by sme si dôstojne a s úctou zachovali 
kultúrne dedičstvo našich predkov i pre na-
šich potomkov a následné generácie.
V  závere môjho príhovoru chcem našim 
občanom a priateľom obce zaželať v letnom 
a  jesennom období veľa zdravia a  síl, tak, 
aby sme sa opäť mohli dňa 13.septembra 
2008 spolu stretnúť na ďalších Kráľovských 
slávnostiach, ktoré pripravujeme v obci 
s náležitou pozornosťou v tvorivom duchu, 
pre radosť nás všetkých.

Alojz Koiš, starosta obce

Stredovekí majitelia obce  
Kráľová pri Senci
Svätojurskí a pezinskí grófi

Miroslav Daniš

Rod svätojurských a pezinských grófov siaha hlboko do obdobia 
11. – 12. storočia a v najstaršom období sú známi zo zoborských 
listín ako Poznanovci, ktorí po sebe zanechali bohaté mužské po-
tomstvo, ktoré sa rozrástlo do niekoľkých rodinných vetiev. 1 Nás 
zaujíma vetva svätojursko-pezinská, ktorá sa vďaka svojim rodin-
ným predchodcom, akými boli Tomáš I.( zomrel r.1207), nitrian-
sky župan a jeho dvaja synovia Sebeš I. ( kráľovský pohárnik, nit-
riansky župan) a Alexander ( kráľovský pohárnik), dostali medzi 
najvyššiu uhorskú šľachtu. Synovia Alexandra sa zúčastnili bitky 
s Tatármi na rieke Slanej v roku 1241 a zachovali sa v nej veľmi sta-
točne. Kráľ Belo IV. ocenil ich vojenské zásluhy a získali rozsiahle 
majetky v rámci západného Slovenska. Grófi si svojimi vojenskými 
činmi a vernou službou kráľovi v krajinských úradoch zabezpeči-
li potvrdenie vlastníctva 
svojich nadobudnutých 
panstiev. Za svoje rodové 
sídla si zvolili Svätý Jur 
a Pezinok, kde vybudova-
li rozsiahle hradné opev-
nenia. Pezinský hrad stojí 
dodnes. Hlavným zdro-
jom príjmov bolo vinoh-
radníctvo, ktoré tu malo 
vynikajúce podmienky. 
Rozvoj vinohradníctva 
v  tejto oblasti súvisel 
s  príchodom nemeckých 
kolonistov, ktorí prichá-
dzali na majetky grófov 
zrejme už po bitke pri 
rieke Slanej v roku 1241.2 
Dôležitým odbytiskom 
vína boli rakúske krajiny, 
s ktorými sa zlepšil vzťah 
hlavne za panovania 
Žigmunda Luxembur-
ského. Najväčší význam 
pre malokarpatské vína 
však mali odbytiská na 
Morave a v Čechách. Pe-
zinskí grófi v  15. Storočí 
kontrolovali väčšinu ob-
chodných ciest v  Bratis-

Náhrobná platňa grófa Juraja III. vo farskom 
kostole vo Svätom Jure.
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lavskej a Mošonskej župe. Jediným významným kon-
kurentom mu bolo v tejto oblasti mesto Bratislava. Na 
nížinatých a  rovinatých majetkoch grófov, hlavne na 
Žitnom ostrove sa nachádzali viaceré mlyny, v ktorých 
sa mlelo obilie na múku.

 Koncom 13. storočia vymrela po meči pezinská 
línia a tak sa majetky oboch línií spojili v rukách Ab-
raháma III. (1247-1307). Jednými z najvýznamnejších 
predstaviteľov rodu boli Abrahámovi vnuci - Tomáš V. 
( 1363 – 1405), ktorý sa stal kráľovským taverníkom, 
nitrianskym županom, dalmátskym a  chorvátskym 
bánom a krajinským sudcom a Juraj II. (1383 – 1426), 
bratislavský župan. Jeden z nich, Juraj II. a následne 
jeho potomkovia sa významne zapísali aj do dejín na-
šej obce, keď vďaka dobrým vzťahom s panovníkom 
Žigmundom Luxemburským a  neskôr aj s  rímsko-
nemeckým cisárom Fridrichom III. získali rozsiahle 
majetky v rámci celého západného Slovenska a stali sa 
naj vplyvnejšou a najbohatšou uhorskou šľachtou. Prá-
ve oni získali aj majetky čeklískej (Bernolákovo) vetvy. 
Majetkové nároky svätojurských a pezinských grófov 
na obec Kráľovú a veľmi úzke vzťahy s kráľom Žigmun-
dom Luxemburským nám jasnejšie dokresľujú a  vy-
svetľujú aj existenciu poľovníckeho kaštieľa v Kráľovej, 
ktorý dal Žigmund Luxemburský postaviť svojej man-
želke, uhorskej kráľovnej Márii, doložený v roku 1421. 
Ten tu totižto mohol panovník postaviť práve vďaka 
veľmi úzkym kontaktom z rodinou svätojurských gró-
fov. Na jeho mieste potom neskôr, v 17. storočí vyrás-
tol kaštieľ v držbe v tom čase už nových majiteľov Krá-
ľovej - Pálffyovcov. Omnoho jasnejšou sa pre nás stala 
aj majetková kontinuita Pálffyovcov v Kráľovej od po-
lovice 16. storočia. Svätojurskí a pezinskí grófi v roku 
1543 Krištofom II. vymreli po meči a do majetkových 
sporov o dedičstvo po vymretej mužskej línii sa zapojil 
v  tom čase silnejúci rod Pálffyovcov, ktorý sa stal aj 

hlavným vlastní-
kom svätojurské-
ho a  pezinského 
panstva.

Najdôležitej-
ším dielom k his-
tórii šľachtické-
ho rodu grófov 
zo Svätého Jura 
a  Pezinka je štú-
dia Bálinta Ilu : 
Vývoj majetkovej 
základne sväto-
jurských a pezin-
ských grófov.3

Jednoznačne 
máme listinami 
doložené majetkovo-právne vlastníctvo pezinských 
grófov na obce Krmeš a Kráľová zo samého konca 14. 
storočia. Tieto listiny sú doposiaľ aj najstaršie, doteraz 
nájdené listiny, ktoré potvrdzujú písomne obec Krá-
ľovú. Jej existencia však siaha určite nepomerne do 
starších dát. V  tomto období je už totižto objektom 
majetkových sporov. Bratislavský župan Stibor zo Sti-
boríc potvrdil správu nad majetkom Krmeš majstrovi 
Ladislavovi. V tom čase bol Stiborovým podžupanom 
pezinský gróf Mikuláš I.  a práve ten získal od Stibora 
tento majetok pre práve narodeného vnuka Ladisla-
va. Prvé záznamy o obci Kráľová máme z rokov 1396 
a  1397, kedy bratislavská kapitula referovala kráľovi 
Žigmundovi, že našla pre pezinského grófa Juraja II. 
( syn Mikuláša I.) rovnocenné obce Blatnú na Ostrove 
a Topoľníky za obec Kráľovú.4 O rok neskôr, 23.júna 
1398 kráľ Žigmund napísal Bratislavskej kapitule vo 
veci uvedenia do držby Juraja II., syna Mikuláša, grófa 
z Pezinka na majetky Kráľová.5

Vnuk Sebeša II., syn Mikuláša I. - Juraj II.( v ro-
koch 1408 – 9) bol bratislavským županom) si zobral 
za manželku dcéru poľského šľachtica, verného pod-
porovateľa kráľa Žigmunda – Mikuláša Ostrowského, 
Jarochnu. Jej rodina vlastnila rozsiahle majetky na 
Žitnom ostrove. Jarochna získala v roku 1396 spolu 
so synmi , grófmi Ladislavom III. a Petrom IV. ma-
jetok Kráľová pri Senci ( Mikuláš Ostrowský bol fa-
miliárom Stibora zo Stiboríc. V roku 1393 sa Mikuláš 
spomína ako podžupan Bratislavskej župy ( županom 
bol Stibor zo Stiboríc).6 Tento majetok spoluvlastnil 
aj Jarochnin brat Przedpelko ( de Skrzislicze), ktorý 
bol pred rokom 1394 bratislavským podžupanom 
a  v  roku 1397 sa znovu dostal na tento post. Práve 
jemu, za vojenské zásluhy v bitke pri Nikopole pro-
ti Turkom mu kráľ daroval majetky, okrem iného aj 

Kráľovná Mária, manželka Žigmunda 
Luxemburského

Pezinský zámok z vtáčej perspektívy
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Kráľovú. Jeho syn 
Drzislaw ( Drsko, 
Derslau) vystu-
puje už s  prediká-
tom pri mene „z 
Kráľovej“ ( de Ki-
ralyfalva- v  listine 
z  roku 1401). Rod 
Ostrovských vlast-
nil okrem toho 
aj hrad Šintavu 
a  dediny Lehnice 
a  Rohovce (Szar-
va). Keď Jarochna 
zomrela   nastali 
spory medzi obo-
ma rodmi. Tieto 
spory sa vyriešili 

v roku 1401, keď sa obidve strany dohodli, že majet-
ky Jarochny, ktoré získal Juraj II, môžu byť odpreda-
né iba v  rámci oboch rodov.7 V roku 1402 to využil 
Jarochnin brat Juraj a predal Jurajovi II. s kráľovským 
súhlasom svoju časť za 900 zlatých. 8 To isté urobil aj 
Drzislaw a Jurajovi II. v roku 1403 predal majetky Ro-
hovce a Kráľová a o rok neskôr za 1000 zlatých aj dedi-
nu Dlhá ( Lagendarff) 9

Dokladov o majetkových sporoch a nárokoch na 
majetky obce Kráľová a Krmeš zo strany pezinských 
a  svätojurských grófov máme zo začiatku 15. storo-
čia niekoľko. V roku 1400 krajinský palatín Ditrich 
Bubek dosvedčil vlastnícke právo nad majetkom Kr-
meš proti Jurajovi II., ktorý si v  tomto období uvá-
dzal k menu prídomok ako de Kiralyfalva a násilne sa 
zmocnil 50 honov krmešskej pôdy. Celý spor skončil 
až v roku 1421, kedy vyniesol rozsudok palatín Miku-
láš de Gara, na základe ktorého bratislavská kapitula 
získala naspäť 50 honov a Kiralyfalvovci si už nikdy 
nesmeli trúfať obsadiť uvedené majetky pre seba.10 
Z roku 1405 sa nám zachovala listina v ktorej sa uvá-
dza, že palatín Mikuláš de Gara uviedol do držby na 
majetky Kiralyfalva Petra, grófa svätojurského, syna 
Juraja II.11

Viacero sporov o majetok mal Juraj II. s bratom Mi-
kulášom II., na základe čoho pristúpili obidvaja bratia 
k deleniu Pezinka aj s hradom. Delenie sa konalo v ro-
ku 1412, no ani neskoršie delenia neurovnali ich spo-
ry. Tie medzi bratmi ukončil ať syn Mikuláša II., Juraj 
III., ktorý sa v  roku 1429 vzdal niektorých majetkov 
v prospech potomkov jeho strýka Juraja II. Informácie 
o týchto deleniach sú vzácne kvôli zachovaniu podrob-
nejších opisov majetkov. Okrem iných sa tu spomína 
aj obec Kráľová ( rok 1425).12

 Správy o svätojurských a pezinských grófoch ako 
majiteľoch obce Kráľová a  Krmeš, máme aj z  obdo-
bia husitských nájazdov v prvej polovici 15. storočia. 
Svätojurskí grófi sa veľmi intenzívne zapájali do bojov 
s  husitmi. Pezinskí gróf Ladislav II. ( hlavný kráľov-
ský pokladník) disponoval podľa súpisov vojskom vo 
veľkosti jedného bandéria ( približne 500 mužov). Je 
veľmi pravdepodobné, že vo vojsku slúžili aj obyvate-
lia našej obce. V tomto predpoklade nás utvrdzuje aj 
správa z  roku 1427, kedy prechádzajúce vojská husi-
tov vypálili obec Krmeš, ktorá ľahla popolom. Najviac 
správ z tohto obdobia máme o násilnostiach svätojur-
ských a pezinských grófov, páchaných na poddaných 
z majetku Krmeš a Kráľová. 13 

Úpadok postavenia pezinských grófov nastal za 
vlády Ľudovíta I. Jagelovského, kedy stratili dve vý-
znamné hradné panstvá – Ovár a Devín a  vymretím 

rodu v  roku 1543 
po mužskej línii ich 
význam úplne zo-
slabol. Hospodáre-
nie na ich panstvách 
Svätý Jur a Pezinok 
však dosahoval vy-
sokú prosperitu 
a  priťahoval pozor-
nosť budúcich maji-
teľov – Pálffyovcov, 
ktorí ho na konci 
16. storočia defini-
tívne ovládli a  jeho 
súčasťou sa priro-
dzene stala aj naša 
obec.
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11) Tamže. Capsa E, fasc.11, nr.282
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Erb grófov zo Sv. Jura a Pezinka

Detail pečate grófa Petra V. (r. 1511)
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Vždy na konci školského roka bilancujeme výsledky, ktoré 
sú zhodnotením celoročného úsilia žiakov i učiteľov. Výchovno-
vzdelávacia činnosť, splnené plány a predsavzatia, ale i výsledky 
žiakov po vedomostnej stránke, či niektoré opravené miesta na 
škole sú pri koncoročnom „účtovaní“ potešujúce. Máme zdravé 
a schopné deti, a treba tento dar formovať tým správnym smerom 
a  to rovnakými postupmi a nárokmi ako učitelia, tak i  rodičia. 
Takéto spoločné úsilie prináša rodinám radosť z úspešnosti ich 
dieťaťa, čo je určite cieľom aj pedagogického snaženia. 

V  školskom roku 2007-2008 navštevovalo našu školu 176 
žiakov, vyučovalo 14 pedagógov, 2 kňazi, 2 vychovávateľky ŠKD. 
Prevádzkových zamestnancov bolo 5 a dve pracovníčky na čias-
točný úväzok pre PAM a ekonom.odd.

Výborný prospech dosiahlo v tomto školskom roku 47 žiakov, 
čo je 26,8%.

Okrem prváčikov, ktorí majú slovné hodnotenie, dosiahli na 
vysvedčení samé jednotky nasledovní žiaci: II. trieda: Rebeka Ba-
ricová, Natália Benovičová, Adrián Bobrík, Ema Boldišová, Mi-
chaela Boldišová, Nikola Kamenárová, Andrej Koiš, Adam Mát-
hé, Miroslav Olgyay, Vanesa Repaská, Bronislava Sikhartová,

III. trieda: Roman Blaho,Veronika Briestenská, Martina Gaš-
parová, Nikola Horváthová, Sofia Hvězdová, Dominika Mészá-
rosová,, Filip Meszáros, Tomáš Očovský, Patrik Ruman, Barbora 
Senková, Dominika Stanislavová, Andrej Szikhart, Dagmar Šuva-
dová,

IV. trieda: Kristína Smorádková, Ivana Hincová, Laura Au-
gustovičová, Jaroslav Kozanjuk, Samuel Deák, 

V. trieda: Iveta Blažeková, Adriana Hincová, Simona Takáčo-
vá, Nikolas Etienne Daniš,

VI. trieda: David Jablonický, Richard Pavle, Romilda Tengeri-
ová, Jarka Weiszerová, 

VII. trieda: Silvia Leczkiová, Lenka Deáková
VIII. trieda: Tomáš Barica, Martina Juričeková, Lukáš Račko, 

Matej Šuplata, Zuzana Tomášková,
IV. trieda: Kristína Koišová, Patrícia Lukáčová, Danka Roková. 
Protipólom výborných žiakov sú tí, ktorých učenie nebaví 

a lenivosť a nuda ich obklopujú na každom kroku. Najväčší prob-
lém mávajú deviataci chlapci v čase po prijímacích skúškach na 
stredné školy a učilištia. Viacerí si zhoršia prospech a celkový po-
stoj k vyučovaciemu procesu sa u nich zmení k ľahostajnosti.

V počte vymeškaných hodín tiež deviaty ročník vedie, čo by 
nemuselo byť, keby sa žiaci nesnažili využiť všetky možnosti ako 
vynechať vyučovanie.

 Verím, že v budúcom deviatom ročníku a  teraz hovorím k 
vám ôsmaci, sa táto situácia zlepší a sami si to ustrážite a sami bu-
dete absentérov vychovávať a hlavne poukazovať na bezdôvodné 
vymeškávanie vyučovania. 

V hodnotení správania našich žiakov na škole sme nemuseli 
pristúpiť k zníženej známke ani v jednom prípade. No dochádzka 
i keď ospravedlnená, bola veľmi zlá.

Množstvo vymeškaných hodín za celý rok je 13137 čo je 
v priemere 74,64 hod. na žiaka. Veríme, že v budúcom roku sa 
tento negatívny jav zlepší!

Žiaci, z ktorých si treba brať príklad, ktorí nevymeškali za celý 
školský rok ani jednu hodinu sú : Roman Koiš I.roč., Filip Meszá-
roš III.roč.,Andrej Pecník a Patrik Farkaš VI.roč., Lenka Podolská 
VIII.roč. Bola im udelená kniha za vzornú dochádzku od RZ.

V  škol. roku 2007/2008 mohli žiaci navštevovať tieto krúž-
ky: Počítačový I. II. III. , stolnotenisový, zdravotnícky, spevácky, 
gymnastický, krúžok Pohybové hry – dievčatá, Pohybové hry - 
chlapci. Možnosť pracovať v niektorom krúžku využilo 119 detí. 

Uplynulý škol.rok sa niesol v  znamení vzácnej návštevy zo 
štyroch štátov, ktoré v rámci projektu Socrates-Comenius 1 spo-
ločnými silami prezentovali medzinárodné školské partnerstvá. 
Zástupcovia škôl z Cypru, Maďarska, Česka a Anglicka (učitelia 
+ žiaci) boli našimi hosťami od 6.10 do 11.10.2007. O celom tom-
to podujatí ste sa mohli podrobnejšie dočítať v predchádzajúcom 
čísle Kráľovských zvestí. 

Záverom trojročného projektu bola návšteva našich delegátov 
v Anglicku (New Castle). Aj keď práca na projekte bola náročná 
a bolo tu veľa aktivít navyše, nemalo to dopad na mimovyučova-
ciu činnosť.

Účasť na súťažiach  
a rôznych podujatiach
Žiaci sa tak, ako každý rok zúčastňovali súťaží, olympiád, rôz-

nych podujatí a tým reprezentovali našu školu.
Najväčšiu radosť sme mali z  našich malých zdravotníkov. 

V zostave: Kristína Smorádková, Ivana Hincová, Simona Taká-
čová, Barbora Pudmerická, Adriana Hincová a náhradníčka Mi-
chaela Radičová získali I. miesto na Okresnej súťaži v Senci a na 
Krajskej súťaži mladých zdravotníkov v Dunajskej Strede obsadili 
III. miesto.

Rozžiarené tváre detí a spokojnosť s výkonom u pani učiteľ-
ky Sedlárikovej boli po ich príchode jasným vysvedčením dobre 
vykonanej práce. 

Gymnastický štvorboj bol za našu školu na okrese zastúpený 
v dvoch kategóriách A, B chlapci a dievčatá. Prvé miesto si vy-
bojovali chlapci kat. B: Filip Mészaros, Nikolas Graczer, Samuel 
Novota a Jaroslav Šuplata.

Každý rok sa niektorých bežeckých podujatí zúčastňujeme 
pravidelne. Prvý beh na začiatku školského roka býva Cezpoľný 
beh. Zásluhou Dávida Molnára 9.roč. a Adriána Tornyaia 8.roč, 
sme sa ako škola umiestnili na III. mieste v okrese. 

Behu zdravia na Slnečných jazerách 4.10.2007 sa zúčastnilo 
42 našich žiakov. Tento počet záujemcov nás veľmi teší, lebo na 
tomto podujatí ide viac o záujem behať, než o rekordy. Z našich 
žiakov sa najlepšie umiestnili: Ivana Hincová I.miesto, Dávid 
Molnár II. miesto.

Dôstojnými reprezentantmi našej školy na Behu M.R.Štefánika 
v Ivánke pri Dunaji boli: Dávid Molnár, Mark Mikécz, Michal Ka-
ras, Adrián Tornyai, Martin Vlahi, Dávid Oroš, Bernard Ruman.

Na atletickej olympiáde v Senci sa naša škola umiestnila na 6. 
mieste v okrese, najlepšie umiestnenie jednotlivca z našich žiakov 
získal Dávid Molnár v behu na 1000 m (II.miesto)

Školský rok 2007-2008 prezentuje našu prácu

Život okolo nás

Praktická ukážka prvej pomoci počas súťaže
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Pekné umiestnenie mali naši žiaci aj na vedomostných okres-
ných olympiádach.

V  biologickej olympiáde kat.D nám Romilda Tengeriová 
6.roč. urobila veľkú radosť, umiestnila sa na I.mieste.

 V geografickej olympiáde sme mali reprezentantku Zuzanu 
Tomáškovú 8.roč.. V  matematickej olympiáde riešili príklady 
Richard Pavle a Jarka Weiszerová. Pytagoriádu riešilo 10 žiakov 
a medzi úspešných riešiteľov sa prebojovali Samuel Deák a Silvia 
Leczkiová. V náboženskej olympiáde

pekné umiestnenie dosiahli : Romilda Tengeriová (6.roč.) 
I. miesto, Simona Takáčová (5.roč.) III.miesto, Silvia Leczkiová 
(7.roč.) III. miesto. 

V  biblickej olympiáde naše trojčlenné družstvo v  zložení 
Kristína Koišová, Danka Roková a  Matej Šuplata umiestnili na 
III. mieste.

V súťaži Hviezdoslavov Kubín - prednes poézie a prózy - nás 
v okresnom kole v Senci reprezentovali žiaci: Kristína Smorádko-
vá, Ivana Hincová, Romilda Tengeriová, Tomáš Barica, Martina 
Juričeková

V speváckej súťaži „Slávik 2008“ sme mali dve veľmi dobré spe-
váčky našej školy: Dominiku Meszárosovú a Simonu Tóthovú.

Za reprezentáciu všetkým ďakujem a verím, že v budúcnosti 
ich tento úspech poženie byť ešte lepším. 24 žiakov, ktorí repre-
zentovali školu viackrát , prevzalo knihu od RZ.

Podujatia školy
Počas školského roka sa naše deti venovali nielen reprezento-

vaniu ale i našim školským aktivitám. Hneď v októbri to boli fut-
balové zápasy dievčat a chlapcov proti družstvám Comenius 1.

V období návštevy partnerských škôl bola výstava výrobkov 
z tekvíc

(43 exponátov v areáli školy)) tzv.„Strašiáda“ a v ten deň ve-
čer diskotéka s deťmi zúčastnených štátov.

6.XII.2007 ako každý rok aj teraz chodil po triedach Miku-
láš a rozdával darčeky, zabezpečené Rodičovským združením pri 
ZŠ.

Príprave a predaju darčekov na Kráľovskom advente sa tešili 
všetci zúčastnení. Prispeli nám na predajné stoly aj rodičia aj uči-
telia.

12.I.2008 bol Novoročný stolnotenisový turnaj za účasti 
24 detí a 9 dospelých. Víťazi za žiakov: I.miesto Patrik Belányi, 
II.miesto Andrej Pecník, III. miesto Silvester Érsek

20.2.2008 v televíznej súťaži Super chyty štyria naši žiaci: Da-
niela Bobríková, Valentína Tomšíková, Dávid Oroš a Márk Mi-
kécz vyhrali nad družstvom zo ZŠ Kovarce. Natáčania súťaže sa 
okrem súťažiacich zúčastnilo 35 žiakov a 5 pedagógov. 

Žiaci 7.-9.ročníka absolvovali Lyžiarsko-výchovno-výcvikový 
kurz na Fačkovskom sedle v počte 25 žiakov.

Týždeň pred Veľkou nocou sme mali výstavku „Najoriginál-
nejšia veľkonočná kraslica“. Tvorivosť našich detí bola obdivu-
hodná.

22.4.2008 Vystavovali naši žiaci výtvarné práce ku Dňu Zeme 
tak, že si ich mohli pozrieť aj okoloidúci, lebo ich umiestnili na 
pevné časti oplotenia školy.

23.4.2008 v rámci akcie Týždeň bezpečnosti na cestách boli na 
našej škole zástupcovia Dopravnej polície zo Senca a zástupcovia 
SČK. U mladších žiakov viedli rozhovor o pravidlách cestnej pre-
mávky a u ôsmakov bola ukážka prvej pomoci. Na záver sme sa 
všetci zišli na cyklotrase, kde sa táto akcia zakončila. 

V rámci osláv Dňa matiek vyučujúci nacvičili a deti vystúpili 
s pekným kultúrnym programom, ktorí sa divákom veľmi páčil.

2.6.2008 prebehol na škole Deň detí podľa ich želania. Vybrali 
si rôzne aktivity. Pobyt v prírode, pohybové hry, súťaženie, väčší 
žiaci boli aktívni v turnajoch. Nič sme deťom nenadiktovali, len 
sme dozreli na činnosť ich záujmu. Páčilo sa im to a my sme radi, 
že sa zapojili aj najstarší žiaci.

13.6.2008 bola na škole výstavka „Mladý chovateľ“. Deti pri-
niesli svojich domácich miláčikov a pekne nám o svojom spolu-
žití s  nimi porozprávali.

26.6.2008 v rámci Olympijského dňa na škole behali žiaci tzv. 
„Detský maratón“. Je to športová aktivita, ktorú obľubujú najmä tí 
mladší žiaci. V tomto školskom roku sa zapojilo 140 žiakov.

Exkurzie a výlety
V rámci projektu Socrates sa naše deti zúčastnili nedeľného 

výletu loďou na Devín a výletu Čičmany-Rajecká Lesná. 29.4.2008 
žiaci VI. A IX. triedy navštívili historicko-prírodopisnú výstavu 
„Ako sme žili v 20. storočí“ v Bratislave.

12.6.2008 žiaci VII. VIII. A  IX. triedy absolvovali návštevu 
múzea s  podmorskými živočíchmi v  Budapešti a  cestou späť si 
prezreli Námestie Európy v Komárne.

19.6.2008 žiaci V. a VI. triedy si boli prezrieť Piešťany nielen 
prechádzkou po kúpeľných parkoch ale i plavbou po Sĺňave.

DO Fénix
Naša Detská organizácia Fénix v  tomto školskom roku pri-

pravila pre svojich členov i nečlenov Karneval, ktorý bol pestrý 
a obsadený tými najzvláštnejšími maskami.

V jesennom období od 30.10. do 2.11.2007 sa 24 detí zúčast-
nilo pobytu v Podhradí pri Martine.

V jarnom období od 30.4. do 3.5.2008 bolo 38 detí a 5 dospe-
lých obdivovať krásy Gemera, kde okrem Betliara a Krásnej hôr-
ky mohli vidieť nádheru jaskýň Domica, Gombasecká a Ochtin-
ská aragonitová.

Pre najmenšie deti bol zorganizovaný 2,5 dňový pobyt v Ma-
lých Karpatoch. Za všetky aktivity D0 Fénix patrí poďakovanie 
predsedkyni organizácie pani učiteľke Darinke Deákovej. 

Vystúpenie detí počas osláv Dňa matiek

Akcia Týždeňbezpečnosti na cestách
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Zberové aktivity
V tomto školskom roku sa naša škola zapojila do zberu plas-

tových fliaš a nakoľko sme získali prvé miesto, máme o jeden po-
čítač viac. Ďakujeme všetkým, ktorý nám dopomohli k  tomuto 
prvenstvu.

 V zbere papiera sme neboli takí usilovní ako minulý školský 
rok, no i tak sme nazbierali 24 200 kg papiera.

100%ní zberači, ktorí pri každom zbere priniesli papier, sú:
 Nikolas Janovič, Filip Max Knut, Dominik Ruman, Matúš 

Bobrík, Ivana Hincová, Kristína Smorádková, Adriana Hincová 
a Gabika Valjentová.

Na záver by som chcela poďakovať celému pedagogickému 
zboru a prevádzkovým zamestnancom za celoročné úsilie a sna-
hu o  lepšie, slušnejšie a múdrejšie deti na našej škole. Veľmi sa 
snažíme vychovávať dobrú mládež, ktorá by robila len česť tejto 
škole a samozrejme radosť najbližším.

Prajem všetkým príjemný oddych počas dovoleniek a ešte raz 
srdečná vďaka za výbornú prácu, ktorá podľa tejto správy, vôbec 
nebola ľahká.

Kto pozorne čítal, tak určite našiel v  týchto riadkoch to, za 
čo by mal dostať pedagogický pracovník spoločenské uznanie od 
dospelých a úctu i rešpekt od žiakov.

PaedDr. Dagmar Paszková, riad. školy

Projekt „Socrates-Comenius 1“ ukončený
Trojročný projekt Comenius 1 – školské partnerstvá bol 

ukončený vo Valley Gardens Middle School Whitley Bay - New 
Castle v Anglicku. Hlavným koordinátorom bola práve táto ško-
la. Ukončenie bolo dôstojnou bodkou za spoločnou spoluprácou 
medzi školami z Cypru, Maďarska, Česka, Slovenska a Anglicka. 
Sicília v priebehu projektu odstúpila. Do Anglicka boli vybraní 
žiaci s najlepšou znalosťou angličtiny. Bolo to dosť dôležité, lebo 
často nám domáci učitelia zobrali deti a boli odkázaní na vlastné 
vedomosti. No naše deti to dobre zvládli a rozumeli si aj v rodi-
nách, kde boli ubytovaní. Hosťujúca škola sa snažila ukázať nám 
zaujímavosti okolia New Castle ako i samotné mesto i s futbalo-
vým štadiónom, čo bol nesmierne veľký zážitok pre deti. Ďalšou, 
doslova atrakciou, bola návšteva zámku Alnwick, kde sa nakrúcal 
film Harry Potter. More vo Whitley Bay je po celý rok studené 
a  tak hry na pláži boli iba v piesku. Zaujímavá bola prehliadka 
múzea v  Beamish. Ak sa chcete aspoň na obrazovke dostať tam, 
kde sme boli my, tak si klilnite na internetovú adresu www.be-
amish.org.uk

Tri školské roky, každý rok dva štáty = dve návštevy, príprava 
programov, prezentácie, vybavenie cestovného, poistného atď., 
príprava žiakov na pobyt, príprava žiakov a hosťujúcich rodičov 
na príchod delegácií do našej školy, dekorácie pre uvítanie, vhod-
ný program, toto všetko je za nami. Bolo to náročné ale bolo to 
krásne!

O zážitky z posledného pobytu vo Whitley Bay – New Castle 
sa s Vami s krátkymi postrehmi podelia naše deti, účastníci tejto 
cesty.

Sledovali sme od začiatku celý priebeh projektu Comenius na 
našej škole. Tento projekt je úžasná vec, ktorá pomáha porozumieť 
iným kultúram, umožňuje vidieť iné krajiny, stretnúť perfektných 
ľudí ale hlavne nám ukázala, aké dôležité je ovládať cudzie jazyky.

Minulý rok v  októbri prišli všetky krajiny k  nám. Všetci sme 
boli nadšení, zapojili sme sa do rôznych aktivít, prezentácie a prog-
ramu. Sprevádzali sme ich pri výletoch a máme z toho krásne spo-
mienky a zážitky.

Záver projektu Comenius bol teraz v máji v Anglicku. Boli sme 
šťastní, že vybrali práve nás, takže sme mohli vidieť novú kraji-
nu a stretnúť nových ľudí. Po prílete do New Castle sme cestovali 
autobusom do Whitley Bay, kde nás čakali naši náhradní rodičia. 
Boli sme trošku nervózni, že sa nebudeme vedieť dorozumieť, ale 
tieto obavy sa rýchlo stratili. Rozumeli sme skoro všetko a boli sme 
radi, že naše úsilie učiť sa cudzí jazyk sa nám teraz odvďačilo. Naše 
rodiny boli veľmi chápavé a  milé. Každý podvečer po spoločnom 
programe nás vyzdvihli a  zobrali na rôzne miesta, kde zvyčajne 
chodievali. Ich pohostinnosť bola úžasná, nikdy by sme to neoča-
kávali. Jednou z  najlepších večerných aktivít bol Ceilidh tanec. 
Bolo to naozaj super a naučili sme sa tancovať ich typický tanec. 
Rozlúčková party na pláži bola moc fajn. Deň odchodu bol trochu 
smutný ale na druhej strane sme sa tešili domov , aby sme mohli 
o všetkom porozprávať našim. Vymenili sme si kontakty a často si 
píšeme. Dúfam, že jedného dňa sa stretneme znova! Ďakujeme za 
krásne zážitky a skúsenosti!

Romana, Danka, Martina, Tomáš a Lukáš

Účastníci pobytu vo Whitley Bay - New Castle

Na prehliadke mesta New Castle v Anglicku
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V tomto slnečnom a dovolenkovom období sa chcem s našimi 
čitateľmi podeliť o spomienku na túto krásnu krajinu a zážitky 
s našim sprievodcom PaedDr. Martinom Mojžišom. 

IZRAEL... treba vidieť
...asi ešte v lietadle smerujúcom z Bratislavy do Tel Avivu aj 
našu skupinu päťdesiatich, zväčša Kráľovčanov, napadá obava, 
či sa nestretnú s nepredvídanými udalosťami, nedajbože s te-
roristami, o ktorých dennodenne počúvame z masovokomu-
nikačných prostriedkov množstvo krutých informácií. Hrôza, 
ktorá je v tejto oblasti takmer na dennom poriadku, sa však, 
vďaka Bohu, vyhýba pútnikom a ich zájazdom. Po napravení 
hodiniek kvôli časovému posunu, po spoznaní, že tam pracov-
ný čas začína v nedeľu a končí sa piatkovým západom Slnka 
a po opadnutí obáv sme si uvedomili, že pre pútnika kresťana 
je táto cesta naplnením predstáv a túžob stretnúť sa intenzív-
nejšie s Pánom, vidieť a spoznávať krajinu, kde sa narodil, v 
ktorej žil, v ktorej sa začali dejiny spásy a kde sa má vrátiť pri 
svojom druhom príchode na našu Zem. 

IZRAEL... to je aj Jeruzalem, srdce a pľúca  
kresťanstva
...Jeruzalem je duchovným hlavným mestom. Židia aj Pales-
tínčania ho chcú za svoju metropolu, a preto nie je dodnes 
medzinárodne uznaný za metropolu Izraela. Túto funkciu ofi-
ciálne spĺňa Tel Aviv. Izraelčania zdôrazňujú, že ich nárok na 
Jeruzalem nemôže byť predmetom žiadnej diskusie. Palestín-
čania však žiadajú, aby sa arabská časť mesta, ktorá bola od 
roku 1948, kedy bol vyhlásený izraelský štát, do roku 1967 pod 
zvrchovanosťou Jordánska, stala ich hlavným mestom vráta-
ne Chrámového vrchu. Výnimkou by mali byť Múr nárekov a 
židovská štvrť Starého mesta. Nech je však Jeruzalem akokoľ-
vek skúšaný, je to nádherný kus sveta a pre kresťanského pút-
nika ponúka neopísateľný zážitok : dotýkať sa základov viery 
– spoznávať, že práve v týchto miestach Ježiš Kristus pôsobil, 
učil, zomrel a čo je najdôležitejšie – tu vstal z mŕtvych. V je-
ruzalemskej Bazilike Božieho hrobu prežívať atmosféru, že 
som na pravom mieste ukrižovania a s neopísateľnou bázňou 
navštíviť Ježišov, teraz už prázdny hrob a uvedomiť si zázrak 
zmŕtvychvstania. 
...Jeruzalem ponúkol pre Kráľovčanov aj nezvyčajný zážitok 
– návštevu hrobov kráľovských rodákov. Po neľahkom hľadaní 
v uliciach jeruzalemského veľkomesta sme sa dostali k františ-
kánskemu cintorínu, kde očakávajú druhý Kristov príchod na 
konci vekov Fr. Roman Vašš a Fr. Roderik Títus Deák, františ-
káni, ktorí dlhé roky pracovali vo Svätej Zemi. 

IZRAEL... to je aj Betlehem
...Jedným z hlavných cieľov kresťanských pútnikov do Izraela 
je miesto narodenia Pána Ježiša. Slovo Betlehem má dva vý-
znamy: Beit Lehem je po hebrejsky Dom chleba. Kroky pút-
nikov vedú do Baziliky Narodenia Pána. Tento chrám pripo-
mína pevnosť a je najstarším kostolom v Izraeli. Je to chrám 
pokory nielen preto, že výška jeho vchodu je len 120 cm, ale 
azda aj preto, že vaše očakávanie čohosi pompézneho vás od-
razu zmrazí. Váš prvý vnem vás knokautuje. To tajomné, než-
né a nedefinovateľné je možno práve „tá“ pokora, keď človek 
sa musí zohnúť, aby mohol vojsť vchodom pokory do Jaskyne 
narodenia, v ktorej je v podlahe zapustená strieborná hviezda 
s nápisom, že sa tu Panne Márii narodil Ježiš Kristus. Nikde 
inde nebolo pre neho miesto. Narodil sa ako posledný z ľudí, 
bez domu, bez všetkého. 

Putovanie Kráľovčanov do Svätej Zeme

Život okolo nás

Významnou tohtoročnou udalosťou nášho farského spoločenstva bola púť 
do Svätej Zeme, do Izraela. Uskutočnila sa v dňoch 24. apríla – 1. mája tohto roku 

Spoločná fotografia pred Bazilikou Božieho hrobu v Jeruzaleme
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Betlehem prichýlil aj nás. Bývali sme v  hoteli San Antonio 
a jednu noc aj v hoteli Betlehem. Každé ráno o 5. hodine nás 
zobúdzal spev muezínov rozliehajúci sa nad celým Betlehe-
mom na chválu Alaha, Allah u-akbar. Po nich, našťastie, sa 
rozozvučia hlasy zvonov, aby svet nezabúdal na betlehemskú 
hviezdu, na to, že tu, práve len tu a nikde inde sa narodil Spa-
siteľ sveta. Nezabudnuteľným zážitkom istotne pre všetkých 
pútnikov bola naša sv. omša na Poli pastierov; i  po Veľkej 
noci sme mali Vianoce – spievali sme vianočné piesne a ko-
ledy. Veď tu je to miesto Vianoc. 
Mesto Betlehem je plné kontrastov. Na jednej strane nepo-
riadok, na strane druhej prekrásne okrasné záhrady. Dosť 
vysoká nezamestnanosť (približne 40 % občanov) je v uli-
ciach mesta viditeľná, sociálne rozdiely si človek všimne naj-
mä na odeve obyvateľov. Napriek tomu tu vidno aj rozsiahlu 
rekonštrukciu ulíc, novú výstavbu hotelov, obchodov a úp-
ravu verejného priestranstva. Kresťanov v Betleheme nie je 
veľa, odišli najmä v období nepokojov. Tí, ktorí zostávajú, 
sa hlásia väčšinou k pravoslávnej cirkvi, náboženské obrady 
sa konajú v starogréčtine, ktorej už mnohí ľudia nerozume-
jú. Betlehem sa dnes viac dostáva do povedomia ako rušné 
arabské centrum turistického ruchu. 

IZRAEL... to je aj Galilea
...V tomto kraji veľa času prežil Pán Ježiš a tu sa odohrá-
vala väčšina príbehov z jeho života, ako ich poznáme z 
Nového zákona. Galilejské či Genezaretské (v Starom zá-
kone Kineretské) jazero alebo podľa Nového zákona Ti-
beriatské more sa údajne podobá svojím tvarom harfe. 
Galilea v porovnaní s mnohými inými – sivými kamennými 
časťami Izraela pôsobí na návštevníka ako krásna rozkvitnutá 
záhrada, asi tak mohol vyzerať Eden. Aj keď je len relatívne 
zelená, jej údolia pod zvlnenými kopcami sú intenzívne obrá-
bané. Izraelské poľnohospodárstvo dosahuje najvyššie výnosy 
na svete a jeho produkty sa vyvážajú do celého sveta. V sep-
tembri bolo obdobie dozrievania datlí. Datľovníky ovenčené 
trsami datlí zabalené do vreciek čakali na zberačov. Srdcom 
Galiley je jazero rovnakého mena, údolie rieky Jordán a Jezra-
elské údolie. Voda jazera je čistá. Ani do Jordánu, ani do jazera 
nevytekajú nijaké splašky, priemyselné podniky na hornom 
toku Jordánu musia mať dobré čistiace stanice odpadových 
vôd. Mohli sme si pochutnávať aj na Petrovej rybe. Tento druh 
ryby je údajne jediný, ktorý prežil od čias Petra.
Na brehu jazera je Chrám Petrovho Primátu z čadičovej skaly. 
Tu, v týchto miestach, Pán Ježiš založil svoju Cirkev, tu, v týchto 

miestach sa Pán Ježiš ukázal po zmŕtvychvstaní siedmim uče-
níkom, keď celú noc lovili ryby, ale neúspešne. Poradil im, aby 
hodili sieť na pravú stranu lode a keď tak urobili, v sieti mali 153 
veľkých rýb (údajne existuje 153 základných druhov rýb). 
 
IZRAEL... to je aj Kumrán 
...a cesta medzi Mŕtvym morom a púšťou. 
Až do roku 1947 o tomto mieste nikto nevedel. Beduín hľa-
dajúc svoju stratenú ovečku vošiel do jaskyne a našiel v nej 
sedem džbánov a v nich vzácne biblické zvitky zabalené do 
ľanového plátna. Arabský beduínsky kmeň Taamiré nevedel 
o čo ide a začal tieto zvitky predávať ako dajaké staré písom-
nosti. Archeológovia sa však pustili do bádania a časom zistili, 
že tieto staré písomnosti potvrdzujú dejiny a pravosť Písma 
svätého. Popri biblických textoch zväzkov objavili v ďalších 
jaskynných lokalitách aj ďalšie komentáre k rôznym biblickým 
knihám písané v starej hebrejčine, gréčtine a aramejčine a v 
roku 1951 objavili aj vlastnú osadu Kumrán, zvyšky budov, 
rituálnych kúpeľov, vodných nádrží, hrnčiarske dielne a cin-
torín s pozostatkami asi 1100 hrobov. Židovské spoločenstvo, 
ktoré žilo v tejto oblasti, sa nazývalo eséni a je predpoklad, že 
Ježiš Kristus mal k tejto komunite priamy vzťah, možno o nej 
vedel prostredníctvom Jána Krstiteľa, ktorý žil v ich blízkosti. 
 
IZRAEL... je krásna 
krajina
...ktorou sme putovali zá-
sluhou cestovnej kancelá-
rie AWERTOUR bezpečne 
a bez obáv. Vďačné spo-
mienky sa vynárajú aj na 
nášho skvelého šoféra be-
duína Musu (Mojžiša).
...Prajem všetkým, aby 
mohli navštíviť krajinu, 
kde sa nebesia spájajú so 
Zemou, kde sa pozemské 
ľudské telo spája s Otco-
vým lonom v nebi. Kde už 
raz stál rebrík, po ktorom 
Boh zostúpil na tento svet 
a kde má opäť vyrásť rebrík 
zo Zeme do nebies. 

Mgr. Marián Kráľ

Sv. omša na Poli pastierov v Betleheme Tabgha – miesto rozmnoženia chlebov a rýb

Kafarnaum – Socha sv. Petra pri jeho 
dome
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Dobrovoľná požiarna ochrana Slovenskej re-
publiky vydala v  tomto roku pozoruhodnú publi-
káciu pod názvom „Historické zástavy dobrovol-
ných hasičských zborov“, ktorá vznikla za prispenia 
predovšetkým   nadšenej a obetavej práce množstva 
dobrovoľných hasičs-
kých zborov, ktoré 
spracovali príslušné 
dokumenty a zabez-
pečili a poskytli foto-
grafie hasičských zá-
stav. Zástavy sú vyob-
razené vo farbe a táto 
prvá historická pub-
likácia tohto druhu 
na Slovensku prináša 
cenné informácie o 
viac ako 100 zástavách 
požiarnikov z  celého 
Slovenska, ktoré sa na 
našom území zacho-
vali a mnohé sa do-
dnes používajú. V knižke je vyobrazená aj najstaršia 
hasičská zástava obce Kráľová pri Senci ( s. 16 - dve 
podoby – žltá a červená zástava – krmešská a kráľov-
ská ). Pod zástavami je uverejnený nasledovný text, 

ktorý približuje počiatky a najstaršiu históriu dobro-
volného hasičského zboru: DHZ bol založený v roku 
1898, v tom čase bola dedina rozdelená na dve časti : 
Kráľová a Krmeš. Prvým veliteľom v Kráľovej bol vy-
slúžený vojak Anton Farkaš a zbor mal asi 25 členov. 

Prvým veliteľom v Krme-
ši bol Anton Makovský a 
tunajší zbor mal asi 15 
členov. V roku 1900 bola 
zakúpená štvorkoleso-
vá striekačka s  nádržou 
na vodu a k  tomu 50 m 
hadíc. V  súčasnosti má 
zbor 51 členov a patrí 
medzi najlepšie v okrese. 
Zástava bola vysvätená 
v  roku 1927 pri príleži-
tosti sviatku sv. Floriána, 
ktorú obdržali od Rím-
sko-katolíckeho farského 
úradu v  Kostolnej pri 
Dunaji. V  čase keď bola 

obec Kráľová pri Senci rozdelená na dve časti, každá 
mala svoju zástavu. Dnes sa používa len Kráľovská 
– žltá zástava, ktorá bola v roku 2007 obnovená a pri 
príležitosti sviatku sv. Floriána znovu vysvätená.

Zo života Dobrovoľného hasičského zboru

Historické zástavy dobrovoľných hasičských zborov

Oslavy sviatku svätého Floriána 
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Oheň nám dáva teplo a svetlo, taví kov a čistí zlato, 
ale môže sa stať pre človeka a zviera, pre všetko čo má 
a vlastní aj nebezpečným.

A  vtedy začína práca pre obetavých a  odvážnych 
ľudí, ktorí sú ochotní zanechať akúkoľvek prácu alebo 
prerušiť odpočinok, aby dokázali pomôcť svojim blíž-
nym, u ktorých zakikiríkal červený kohút.

Všeobecne vo verejnosti je známe, že patrónom 
týchto obetavých ľudí je svätý Florián, ktorého sviatok 
si pripomíname v mesiaci máji. Tak ako po celom Slo-
vensku aj u nás sa konali oslavy sviatku sv. Floriána.

Dňa 4. mája Dobrovoľný hasičský zbor pozval všet-
kých do Rímskokatolíckeho kostola v Kráľovej pri Sen-
ci na slávnostnú svätú omšu, ktorú celebroval správca 
farnosti Mgr. Marián Kráľ. Vo svojej kázni výstižne 

vyzdvihol obetavú a  náročnú prácu hasičov. Hovoril 
o  význame sv. Floriána, nášho patróna, o  prístupe ku 
kresťanstvu, za čo bol umučený.

Po skončení svätej omše, všetci hasiči a  veriaci, 
prišli k soche sv.Floriána, kde si uctili pamiatku všet-
kých zosnulých hasičov položením venca a zapálením 
sviečok. 

Na záver pán farár poďakoval hasičom za vykona-
nú dobrovoľnú hasičskú prácu a pozval ich na faru na 
malé občerstvenie. Tu bola pánovi farárovi odovzdaná 
hasičmi kniha „Historické zástavy Dobrovoľných ha-
sičských zborov“, v ktorej sú vyobrazené aj naše hasičs-
ké zástavy a na tom, že ich tam máme patrí poďakova-
nie práve jemu.

Viera Gašparová

Blížia sa oslavy 110. výročia založenia DHZ v Kráľovej pri Senci

Na jeseň tohto roku, 27. 9. 2008 si pripomenieme významné a okrúhle jubileum našej dobrovoľnej 
organizácie. Celé slávnostné podujatie bude mať nasledovné body programu:

- slávnostný sprievod /hasičské zástavy, historická technika, hasičské družstvá
          hasičská technika/ od hasičovne na školské ihrisko
-slávnostný príhovor 
- odovzdanie „Čestnej zástavy“ DHZ od prezídia Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR
- udeľovanie medailí, vyznamenaní a povýšení členov
- ukážky profesionálnych hasičov 
- pohárová súťaž - XXI. ročník „Kráľovského pohára“
- vyhodnotenie
- diskotéka

Všetkých Vás aj touto cestou srdečne pozývame!
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Najvyššiu požiarovosť v uplynulom roku 2007 v Slo-
venskej republike zaznamenal rezort poľnohospodár-
stva, kde vzniklo 3 018 požiarov so škodou 53,3, mil. 
Sk, dve osoby boli usmrtené a 7 zranených. V súvislos-
ti so žatevnými prácami vzniklo celkovo 335 požiarov 
s priamou škodou 15, 3 mil. Sk. Pri týchto požiaroch 
bola jedna osoba usmrtená a dve osoby zranené. Naj-
viac vzniklo požiarov slamy na riadkoch (238) a strnis-
kách (5 mil. Sk). Ďalej bolo zaevidovaných 42 požiarov 
obilia na koreni, pri ktorých škoda dosiahla výšku 4, 
9 mil. Sk a 36 požiarov stohov so škodou 4,6 mil. Sk. 
V porovnaní s predchádzajúcim rokom 2006 sa počet 
požiarov zvýšil o 182 prípadov a priame škody sú tiež 
vyššie o 5 mil. Sk. Počet usmrtených je vyšší o jeden 
prípad a počet zranených o dva prípady. 

Na území okresov Pezinok a Senec, ktoré sú v pô-
sobnosti Okresného riaditeľstva Hasičského a záchran-
ného zboru v Pezinku vzniklo v  tomto rezorte spolu 
98 požiarov s celkovou priamou škodou 1 447 500 Sk. 
V žatevnom období vzniklo spolu 5 požiarov s celko-
vou priamou škodou 718  000 Sk. Požiar s  najvyššou 
škodou vznikol v  katastri obce Kalinkovo, okres Se-
nec. Horelo obilie na koreni (cca 30 ha) Poľnohospo-
dárskemu družstvu Úsvit pri Dunaji , Dunajská Lužná, 
príčinou vzniku požiaru bolo zlomenie betónového 
stĺpa elektrického trakčného vedenia následkom vích-
rice a jeho pád na obilie v sprievode silného iskrenia. 
Vplyvom silného vetra došlo k  rýchlemu šíreniu po-
žiaru. V katastri obce Studené v okrese Senec vznikol 
požiar balíkovača slamy, strniska a slamy na riadkoch 
patriace Roľníckemu družstvu podielníkov v  Moste 
pri Bratislave. 

V  súvislosti s  ochranou úrody pred požiarmi by 
mali poľnohospodári venovať zvýšenú pozornosť 
technickému stavu zberovej a  pozberovej poľnohos-
podárskej technike, skladovacích priestorov určených 
na skladovanie obilia, slamy, sena a  objemových kr-
movín a taktiež dodržiavať bezpečnostnú vzdialenosť 
na umiestnenie stohov od iných objektov. 

Veľmi častou príčinou vzniku požiarov v  letnom 
období sú neopatrné hry detí a  mládeže so zápalka-
mi počas letných prázdnin a zakladanie ohňov v prí-
rode. Profesionálni hasiči sa touto cestou obracajú na 
rodičov detí aby venovali zvýšenú pozornosť svojim 
ratolestiam práve v tomto období. V tomto čase často 
krát bez dozoru dospelej osoby zapríčinili práve deti 
svojimi nekontrolovanými hrami veľa požiarov. Deti 
sú obzvlášť vystavené nebezpečenstvu zranenia pri po-
žiaroch. 

Zodpovedným prístupom nás všetkých pomôžeme 
uchrániť zdravie, ľudské životy a predchádzať znač-
ným škodám na majetku svojom , prípadne svojich 
blízkych.

Profesionálni hasiči Okresného riaditeľstva Ha-
sičského a záchranného zboru v Pezinku vyzývajú 
občanov, aby nefajčili a nepoužívali otvorený oheň 
na miestach so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku 
požiaru, v blízkosti stohov slamy a sena, lánov obilia, 
suchých porastov a  tiež v blízkosti lesa! Oheň je síce 
dobrý sluha ale zlý pán! 

mjr. Ing. Eva Orlická
Okresné riaditeľstvo Hasičského  
a záchranného zboru v Pezinku

Miestna organizácia Jednoty dôchodcov aj touto 
cestou chce zablahoželať všetkým jubilantom, ktorí 
sa svojho životného jubilea dožili v  prvom polroku 
2008. Menovite ku krásnym 80-tinám gratulujú Jura-
jovi Tóthovi, Štefanovi Turanskému, Valérii Filipo-
vičovej, Márii Bošnákovej, Milene Meszárošovej. 75 
rokov sa dožívajú Mária Pätoprstá, Jozef Daniš, Te-
rézia Čaputová a Margita Takáčová. Okrúhlu sedem-
desiatku zavŕšili Miloš Černer, Jozef Horáček, Fran-
tišek Konečný, Mária Štiglicová, Anna Filipovičová 
a Anna Švihranová. Želáme Vám, aby aj do budúcna 
Vám Boh dal hojnosť milostí, veľa šťastia a radosti.

Dvestotridsať členov našej miestnej organizácie 
chce aj touto cestou poďakovať všetkým, ktorí pris-
peli na fašiangovú zábavu seniorov, čím urobili ra-
dosť nielen tým, ktorí vyhrali v tombole, ale aj všet-

kým fašiangujúcim dôchodcom. Menovite sa chceme 
poďakovať p.Milanovi Rókovi, p. Jozefovi Javorovi, 
p.Andree Bobríkovej, p. Jozefovi Révayovi ml., p. 
Jozefovi Sedlárikovi, Ing. Jánovi Urbanovičovi, p. 
Ivanovi Graecerovi, p. Petrovi Horváthovi, p. Mila-
novi Bánockému, Ing. Soni Letušekovej, p. Monike 
Magyarovej, Ing. Jurajovi Mačajovi, p. Ján Brezov-
ský, p. Jánovi Dadovi, p. Alici Benickej, Mgr. Kat-
ke Deákovej, p. Milanovi Galovičovi, p. Alojzovi 
Koišovi, p. Imrichovi Keszoczemu, p. Beate Podol-
skej, drogérii Maja, Poľnohospodárskemu druž-
stvu, Hostincu u  Petra, reštaurácii Čierna Voda, 
potravinám Bognár a  potravinám Packa, lekárni 
v Kráľovej pri Senci, firmám Nina Green, Austria 
Beton a Intersad.

Výbor MO JDS

Pozor na požiare!

Jednota dôchodcov blahoželá a ďakuje!
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Život okolo nás

Miestna organizácia Červeného kríža v prvom pol-
roku 2008 zorganizovala odber krvi, ktorí sa uskutočnil 
18. marca. Krv prišlo darovať 31 členov našej organi-
zácie – menovite: Štefan Kadlec, Patrik Duraj, Vladka 
Súkeníková, Ladislav Šuplata, MUDr. Igor Gašpar, Ka-
tarína Guldanov, Marek Ferenczi, Lucia Stanislavová, 
Dr. Mariana Veverčáková, Alžbeta Ferencziová, Erika 
Petríková, Iveta Gašparová, Stanislav Čaputa, Sabina 
Očovská, Anton Szighart, Bohuslav Kováč, Alena Kos-
tolanská, Bronislava Gašparová, Petra Kucejová, Ján 
Konečný, Ing. Milan Sopkuliak, Eva Konečná, Ing. Ur-
banovičová, Andrea Stanislavová, Štefan Čaputa, Ra-
dovan Ruman, Ladislav Oroš, Darina Čaputová, Mgr. 
Marian Kráľ, Ľudovít Klúčik, Marián Čaputa.

Z činností našej organizácie by som chcela vyzdvi-
hnúť najmä také aktivity ako zber ošatenia pre sociál-
ne slabšie skupiny obyvateľstva a  pre bezdomovcov, 
zdravotnícku službu pri usporiadaní obecných akcií 
- Otvorenie II. etapy cyklotrasy, organizovanie pries-
kumu verejnej mienky občanov o  živote v  obci. Pri 
príležitosti Medzinárodného dňa ČK naša organizá-
cia navštívila niektorých svojich členov (narodení v r. 
1946-48) a odovzdala im malú pozornosť. 

Naša miestna organizácia pripravila pre široký 
okruh záujemcov prednášku obvodného gynekológa, 
Dr. Kráľa o potrebe preventívnych prehliadok u žien 
s pre svojich členov zorganizovala návštevu kabaretu 
v Senci. V spolupráci so ZŠ už tradične  organizujeme 
a  pomáhame pri príprave súťaží mladých zdravotní-
kov. Mladší žiaci sa zúčastnili okresnej súťaže mladých 
zdravotníkov, kde zvíťazili a na krajskej súťaži získali 

tretie miesto. Aj touto cestou by som chcela poďako-
vať za vytrvalú prácu a dobrú prípravu detí p. učiteľke 
Sedlárikovej a Dr. Kulovčiakovej.

Anna Filipovičová

Výstava poľovníckych trofejí
Je už tradíciou, každý rok usporiadať chovateľskú prehliadku poľovníckych úspechov okresu Senec. Aj tento 

rok, už po druhý krát za sebou sa Okresná organizácia Slovenského poľovníckeho zväzu, vzhľadom na predchá-
dzajúci úspech, obrátila na Poľovnícke združenie – úsek Kráľová pri Senci so žiadosťou o usporiadanie tohto 
podujatia. Združenie sa zhostilo tejto úlohy s plnou zodpovednosťou a rutinou. Výstava sa uskutočnila 27.2. 
– 1.3.2008.

Hodnotiaca komisia, ktorej členom bol aj náš občan Jozef Révay posúdila spolu 99 ks srnčích trofejí, 2 ks 
jeleních, 8 ks líščích lebiek, a 2 ks jazvečích lebiek. Najsilnejšiu trofej srnca predložil strelec Ing. M. Bognár z PZ 
Bernolákovo – 105,975 bodov ( bronzová medaila), ďalej lebka líšky predložená strelcom A. Kolenom z PZ sv. 
Martin získala 26,03 bodov – zlatá medaila a za lebku jazveca dostal strelec Š. Kadlec z PZ Pridunajsko 23,28 
bodov - zlatú medailu. Výstava bola doplnená vhodným naaranžovaním ďalších trofejí v priestoroch Obecného 
klubu v Kráľovej pri Senci. 

Poľovnícka i  nepoľovnícka verejnosť si pripomenula zásadu, že dennou úlohou poľovníkov je zveľaďovať 
geofond poľovnej zvery, zvyšovať jej stavy, ale aj kvalitu trofejí a zodpovedne, odstrelom vyraďovať nekvalitné 
a podpriemerné jedince.

Súčasťou podujatia bola odborná prednáška o KMO (mor) a filmy z lovu poľovnej zvery.
Príjemným doplnením tohto vydareného podujatia bolo občerstvenie výborným srnčím gulášom, klobásou 

a nápojmi.            Ing. T. Filipovič

Z aktivít organizácie Červeného kríža

Víťazky okresnej súťaže v Senci ( 16.5.2008)

Odovzdanie Jánskeho zlatej plakety Ladislavovi Lábošovi
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Víťazná futbalová jar 2008
Tohtoročná futbalová bodová nádielka vyniesla na 

najvyšší piedestál súťaží našich dorastencov, ktorí po 
vlaňajšom postupe i tento rok slávili úspech a postúpi-
li do tretej ligy. Úspech je odrazom kvalitnej prípravy 
a dobrého kolektívu hráčov, ktorí aj v nastupujúcom 
ročníku bude až na malé zmeny hrať v  nezmenenej 
zostave aj tretiu ligu, čo je dobrým predpokladom pre 
ich ďalšie úspešné účinkovanie v  súťaži a potvrdenie 
narastajúcej formy. 

Bronzová priečka úspechom!
Pri pohľade na tabuľku 4. ligy po jesennej časti sú-

ťažného ročníka 2007/2008 sa naši futbalisti A. muž-
stva, funkcionári aj fanúšikovia tešili z 1.miesta. Každý 
z nás bol presvedčený, že postup do tretej ligy sa po 
skončení jarnej časti podarí. Už počas zimnej prípravy 
(január – marec) sme sa z  rôznych dôvodov rozlúči-
li s  troma hráčmi základného kádra ( Baláž.M.- od-
chod do Rakúska; Kafún P. – vážne zranenie kolena; 
Widerman A. - návrat do Galanty). Postupne sme 
prišli aj o ďalších hráčov ( I.Ježovič, terénni R.). Jar-
né účinkovanie mužstva v súťaži ukázalo, že oslabenie 
kádra a  strata konkurencie vo vnútri kádra o miesto 
v základnej zostave sa negatívne odrazila na výkonoch 
a nakoniec aj v konečnom bodovaní a umiestnení. 

Teší nás však, že počas celého ročníka sme ponú-
kali našim verným fanúšikom atraktívny, útočný fut-
bal s dostatočným počtom nastrieľaných gólov. MŠK 
Kráľová pri Senci sa v  tomto ročníku stal najlepšie 
strieľajúcim mužstvom súťaže (77 gólov) a v 26 zápa-
soch dosiahlo priemer 3 góly na zápas, čo je vynikajúci 
výsledok. Najlepším strelcom mužstva sa stal Jaroslav 
Paszko s 25 gólmi. O ostatné sa hráči podelili nasle-
dovne : Miroslav Pastucha – 19 gólov; Michal Kubík 
– 13 gólov; Rastislav Salbot – 6 gólov; Branislav Štelár 
– 6 gólov a Štefan Csémy – 5 gólov. Po 1 góle strelili 
M.Baláž, P.Vigoda a G.Petrovič. 

Po zvážení všetkých kladov a nedostatkov je tretie 
miesto veľkým úspechom pre všetkých, ktorí sa aktív-
ne zúčastnili na rozvoji futbalu v  obci. Poďakovanie 
treba vysloviť starostovi obce, p. A.Koišovi, poslancom 
obecného zastupiteľstva, vedeniu MŠK na čele s pre-
zidentom, p. D.Šebokom, realizačnému teamu a hrá-
čom. Zvláštne poďakovanie patrí najstaršiemu a naj-
skúsenejšiemu hráčovi J.Fiľakovi.

Mgr. Vladimír Bertok, tréner A. mužstva

Výsledky jarnej časti súťaže 2007/2008

A. mužstvo
Kráľová p/S – Kalinkovo 4 : 0
Lamač B – Kráľová p/S 2 : 3
Kráľová p/S – Malinovo 0 : 0
Tomašov - Kráľová p/S 4 : 0
Kráľová p/S – Vrakuňa 2 : 1
Devínska N.Ves – Kráľová p/S 2 : 1
Kráľová p/S – Štart Bratislava 1 : 2
Rovinka – Kráľová p/S 2 : 0
Kráľová p/S – Čunovo B 5 : 1
Kráľová p/S – Réca 1 : 3
Rusovce – Kráľová p/S 1 : 2
Kráľová p/S – Danubia Ba 5 : 1
Vajnory – Kráľová p/S 1 : 3

Divízia žiaci starší mladší 
Lamač B - Kráľová p/S 1 : 1 3 : 0
Kráľová p/S – Dev.N.V. 0 : 2 0 : 6
Svätý Jur - Kráľová p/S 7 : 0 5 : 4
Kráľová p/S – Polygraf Ba 1 : 8 0 : 7
Rohožník. Kráľová p/S 0 : 7 0 : 10
Kráľová p/S – D.Lužná 1 : 0 2 : 2
Domino Ba - Kráľová p/S 7 : 1 6 : 0
Artmedia Ba - Kráľová p/S 5 : 1 2 : 1
Kráľová p/S – Karlova Ves 2 : 1 0 : 7
FK Dúbravka - Kráľová p/S 3 : 0 K  6 : 1
Kráľová p/S – ŠKP Dúbravka 4 : 4 1 : 6

Víťaz dorasteneckej ligy

Dorast 
Kráľová p/S – Modra 0 : 1
Kráľová p/S – Pezinok B. 3 : 0
Kráľová p/S – Báhoň 3 : 1
Rohožník - Kráľová p/S 2 : 2
Kráľová p/S – Doľany 6 : 1
Ivanka p/D - Kráľová p/S 2 : 6
Kráľová p/S – Studienka 4 : 2
Kráľová p/S – Kostolište 4 : 1
Lozorno - Kráľová p/S 1 : 4
Kráľová p/S – Zohor 2 : 0
Jakubov - Kráľová p/S 1 : 7
Kráľová p/S – Viničné 10 : 2
V.Leváre - Kráľová p/S 3 : 2
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Rozpočet obce na rok 2008
Rozpočet obce bol schválený na OZ dňa 4. decembra 2007, 
č. uznesenia 93/OZ – 2007.

Výdavky 2008 
Položka tis. Sk 

Výdavky celkom 18 153 
Verejná zeleň 320 
Tuhý komunálny odpad, z toho: 750 
TKO - odvoz smeti 730 
TKO - nákup smetných nádob 110 l 20 
Verejné osvetlenie, z toho: 550 
VO - údržba a energie (el.energia) 540 
VO - nákup nových svietidiel 10 
Zdravotné stredisko, z toho: 450 
ZS - energie (voda, plyn, el.energia) 220 
ZS - mzda a odvody 150 
ZS – údržba 80 
Miestny športový klub 390 
Knižnica 140 
Pohrebníctvo 75 
Obecný klub 115 
Požiarna zbrojnica (TJ Požiarnik, Holubári) 170 
Spoločný stavebný úrad 70 
Obecný úrad, z toho: 4 533 
OcÚ - energie (voda, plyn, el.energia) 130 
Materiál a služby 623 
Mzdové prostriedky 3 650 
Ostatné 130 
   OcÚ - poistenie (autobus.prístrešok, Zvonica, cyklotrasa
, most) 40 

   OcÚ - audítorske služby 20 
   OcÚ - zákonné poistenie auta 10 
   OcÚ - odškodné 10 
   OcÚ - sociálny fond 30 
   Poplatky - banke 20 
Odmeny poslancom 100 
Podhradskokráľovské združenie 50 
Ostatné, z toho: 9 880 
Ost.činnosť v kultúre - výdaj novín 90 
Ost.činnosť v kultúre - podujatia 200 
Príspevok ZMOS, RVC, ZPOZ,Podunajsko 40 
Materská škola - mzdy, prevádzkové náklady 1 750 
Základná škola - prenes.kompetencie - mzdy, prev. Nák. 6 100 
Základná škola - kapitálové výdavky 500 
ŠKD, ŠJ pri ZŠ -origin.kompetencie - mzdy, prev. Nákl. 1 200 
Ostatné, z toho: 560 
Opatrovateľská služba 50
Červený kríž - dotácia na činnosť 30 
Jednota dôchodcov - dotácia na činnosť 30 

Víťaz dorasteneckej ligy

Príjmy 2008
Položka tis. Sk 

Príjmy celkom 18 175
Dane, z toho: 10 783

Podielové dane - poukazované DU Senec 
(od štátu) 8 100

Daň z pozemkov 1 775
     daň z pozemkov FO 407
     daň z pozemkov PO 1 223
     daň z pozemkov samos. hosp. roľ. 145
Daň zo stavieb 818
     daň zo stavieb FO 540
     daň zo stavieb PO 273
     daň z bytov 5
Daň za psa 30
Nedoplatok z dane z nehnuteľností 60
Prenájom nehnuteľností a poplatky, z toho: 269
Zdravotné stredisko - prenájom miestností, bytu 200
Kaderníctvo - prenájom 9
Prenájom bytu - obecný klub 10
Prenájom domu č. 35 8
Platby za služby domu smútku 12
Platby za obecný klub 30
Poplatky, z toho: 873
Správne poplatky 100
Odvoz odpadu 750
Hrobové miesto 5
Cintorínsky poplatok po 10 rokoch 8
Ostatné poplatky (rozhlas, ambul. predaj a pod.) 10
Ostatné príjmy, z toho: 105
Stravné - dôchodcovia 50
Stravné - zamestnanci 50
Úroky z účtov - OcÚ, matrika, ZŠ, MŠ 5
Dotácie, z toho: 6 145
Dotácie - matrika 45
Minist.školsktva - dotácia na školu 6 100

Rekapitulácia 2 008
Bežné príjmy 18 175
Bežné výdavky 18 153
Rozdiel - prebytok 22
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Kapitálový rozpočet obce na rok 2008

Kapitálový príjem, z toho : 10 124 
Grant -(financované : EÚ,št.rozpočet) cyklotrasa    95% 6 090
Grant - PHSR (Program hosp. a sociál.rozvoja)       95% 304
Refundácia nákladov územného plánu od investorov 450
Predaj stavieb na termál.kúpalisku 1 280
Príjem z predaja pozemkov 2 000

Kapitálové výdavky, z toho : 9 780 
Grant - (financované : EÚ,št.rozpočet, obec) cyklotrasa      100% 6 410 
Grant - PHSR (Program hosp.a sociál.rozvoja)         100% 320
Územný plán obce 750
Cyklotrasa - agentúra RRA Pezinok 250
Chodníky 500
Rekonštrukcia cesty, miestna časť Výhon 550
Kúpa osobného auta – leasing 200
Podklady pre granty (agentúra, projekty, geom.zameranie) 200
Zdravotné stredisko - výmena vchodových dverí, markíza - 2x 150
Materská škola - oprava strechy 250
Obecný úrad - software (akruál.účtovníctvo, euro, ECDL) 100
Obecný klub – maľovanie 50
Cintoríny - pasport (cintorín v Kráľovej a v miestnej časti Krmeš) 50

Obecné zastupiteľstvo od decembra minulého roka až 
do leta roku 2008 zasadalo na šiestich obecných zastupi-
teľstvách a prijalo na schôdzach 60 uznesení.

10. riadne zasadnutie OZ v Kráľovej pri Senci sa konalo 
dňa 12.12.2007 na ktorom schválilo nasledovné uzne-
senia: schválilo Všeobecné záväzné nariadenie o dani 
z nehnuteľností na rok 2008 pod č. 1/2007; Všeobecné 
záväzné nariadenie o miestnom poplatku za komunál-
ny odpad a drobný stavebný odpad na rok 2008 pod. č. 
2/2007. Poplatok je nasledovný :
 Obyvatelia obce 

110 l smetná nádoba 400,- Sk/osoba/rok
120 l smetná nádoba 420,- Sk/osoba/rok
240 l smetná nádoba 630,- Sk/osoba/rok

 Víkendové domy 110 l smetná nádoba 420,- Sk/rok 
 Podnikatelia 110 l smetná nádoba 1 160,- Sk/rok
  1 100 l smetná nádoba 6 300,- Sk/rok
 Nájom nádoby 1 100 l smetná nádoba 2 000,- Sk/rok          

OZ schválilo VZN o dani za psa na rok 2008 pod. č. 
3/2007.
Sazba dane za jedného psa a za každého ďalšieho psa 
u toho istého daňovníka chovaného :
 a/ v rodinnom dome 90,- Sk
 b/ na dvore pri bytovom dome 90,- Sk

 c/ v bytovom dome, v ktorom sú
 najmenej štyri bytové jednotky 250,- Sk 
Obecné zastupiteľstvo v Kráľovej pri Senci schválilo 
VZN na vyberanie dani za ubytovanie na rok 2008 pod 
č.4/2007. a VZN o vyberaní daní za užívanie verejného 
priestranstva na rok 2008 pod. č. 5/2007. a VZN o ak-
tualizácii požiarneho poriadku obce Kráľová pri Senci 
pod č. 6/2007.
Obecné zastupiteľstvo následne schválilo odpredaj po-
zemku par. č. 521/9 – orná pôda v kat. území Krmeš vo 
výmere 4855 m² firme ATLANTE SK, s.r.o., Na Hre-
bienku 40, Bratislava, v cene 475 ,- Sk za m² v celko-
vej hodnote 2 306 125,- Sk. Kupujúci sa bude podieľať 
úmernou časťou nákladov na spracovanie zmien a do-
plnkov územného plánu obce Kráľová pri Senci s pred-
pokladom v I. štvrťroku 2008.
Použitie finančných prostriedkov z predaja pozemku pre 
firmu ATLANTE SK, s.r.o. Bratislava majú byť použité 
na spracovanie projektovej dokumentácie stavby „Mul-
tifunkčné centrum voľného času v Kráľovej pri Senci.
Uznesením číslo107/OZ – 2007 Obecné zastupiteľ-
stvo schválilo Dokumentáciu pre územné rozhodnutie, 
radové rodinné domy v lokalite Výhon na par. číslo : 
1354/119, 120, 121, 34 a 28/1, kat. územie Kráľová pri 
Senci predloženú investorom, firmou Milan Róka Krá-
ľová pri Senci 503. Týmto uznesením sa zrušilo uznese-

Zo zasadnutí obecného zastupiteľstva
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nie číslo 302/OZ – 2006 zo dňa 16. novembra 2006.
Dňa 6. 2. sa konalo 12. riadne zasadnutie OZ na ktorom 
zobralo na vedomie informáciu o postupe prác na ÚP 
– Zmeny a doplnky obce Kráľová pri Senci; zobralo na 
vedomie informáciu predsedov komisií o ich činnosti 
za uplynulé obdobie a odporučilo starostovi obce udeliť 
pokuty za realizovanie stavby bez stavebného povolenia 
nasledovným stavebníkom:   
a/ Karolovi Nagyovi, Svidnická 19, Bratislava dva ro-
dinné domy na par.č. 206/3, orná pôda kat. územie Kr-
meš vo výške 700 000,- Sk za každý rodinný dom, t.j. 
spolu 1 400 000,- Sk 
b/ Jarmile Ježovičovej bytom Kráľová pri Senci č. 127 
za to, že s jej vedomím na jej pozemku sa realizovali 
stavby,dvoch rodinných domov na par.č. 206/3 – orná 
pôda, kat. územie Krmeš vo výške 100 000,- Sk za kaž-
dý rodinný dom, t.j. spolu 200 000,- Sk.
c/ Dušanovi Hatalovi, Kráľová pri Senci 399 za reali-
záciu stavby bez stavebného povolenia - hospodárskej 
budovy na par.č. 1256/2,3 – Jánovský majer, katastrálne 
územie Kráľová pri Senci, vo výške 500.000,-Sk.  
Obecné zastupiteľstvo následne súhlasilo s doplnením ďal-
ších lokalít v rámci zmien  doplnkov I. dodatok k ÚP obce 
Kráľová pri Senci s využitím na priemyselnú zónu :
a/ par. č. 1155/2 – orná pôda vo výmere 51 460 m kat. 
územie Kráľová pri Senci – žiadateľ : pani Zuzana Ra-
pantová 
b/ novovytvorená par. č. 521/9 – orná pôda o výmere 
4855 m² v kat. území Krmeš, žiadateľ : firma ATLANTE 
SK, s.r.o. Bratislava         
využitie bývania : par. č. 422/2 a 422/3 kat. územie 
Kráľová pri Senci (zastavaná plocha 11040 m² a orná 
pôda ), žiadateľ : Ing Juraj Mačaj (lokalita smer Hrubá 
Borša, súčasný hospodársky dvor)   
využitie : občianska vybavenosť – katastrálne územie 
Krmeš par. č. 548/2 – orná pôda 1 046 m² novovytvo-
rená par. č. 259/14 orná pôda 3 376 m²; novovytvorená 
par. č. 547/6 orná pôda 1 043 m²; novovytvorená par. č. 
547/7 orná pôda 1 039 m²; novovytvorená par. č. 286/4 
zastavaná plocha 257 m² (poľná cesta); Novovytvorené 
parcely sú riešené ako prístupová cesta na TK žiadateľ : 
Kráľovský termál, a.s.
OZ schválilo zadanie „Urbanistickej štúdie obytnej zóny 
IBV Kráľová pri Senci – Záhumná“ - Ing. Richard Far-
kaš.
Uznesením číslo 116/OZ – 2008 OZ schválilo odpredaj 
pozemkov par. č.1361/2 o výmere 13m2, par. č. 1245/31 
o výmere 48 m² a par. č. 1245/32 o výmere 11m², kat. 
územie Kráľová pri Senci, v cene 100,- Sk pre Ing. Du-
šana Šebeňa, s tým, že všetky náklady vrátane vyhotove-
nia GO plánu hradí kupujúci.
Ďalej OZ zobralo na vedomie výsledky inventarizácie 
k 31.12.2007 a tieto schválilo a zobralo na vedomie „Ná-
vrh na pomenovanie ulíc v obci Kráľová pri Senci s tým, 
že bude prerokovaný v komisiách OZ do 30.3.2008.        

OZ súhlasilo s vyradením a predajom služobného mo-
torového vozidla zn. Felícia ŠPZ SC 861AM, zaradené 
17.3.1997 v cene stanovenej znaleckým posudkom.
OZ zobralo na vedomie žiadosť TJ Požiarnik AWK o fi-
nančný príspevok na rok 2008 vo výške 50 000,- Sk. 
Žiadosť bude prehodnotená po prerokovaní čerpania 
rozpočtu obce za I. polrok 2008.

3. marca 2008 sa konalo za účasti šiestich poslancov 13. 
riadne zasadnutie na ktorom prerokovali a schválili na-
sledovné uznesenia.
OZ zobralo na vedomie informáciu o postupe prác na ÚP 
– Zmeny a doplnky obce Kráľová pri Senci a schválilo 
doplnenie troch lokalít č. 22 ( TRO, s.r.o. Kráľová pri 
Senci- M. Čepel.), č. 23 (Mazáčková a Šidliková) a č.24 
(Skalský). OZ ďalej zobralo na vedomie informáciu o 
spoločnom zasadnutí Podhradsko – Kráľovského zdru-
ženia, ktoré sa konalo 7. marca 2008 v Podhradí a zobra-
lo na vedomie informáciu Viery Gašparovej, tajomníčky 
DHZ v Kráľovej pri Senci o činnosti Dobrovoľného ha-
sičského zboru za rok 2007 a pripravovaných akciách 
v roku 2008.
Uznesením číslo 128/OZ – 2008 OZ zobralo na vedo-
mie rozbor plnenia rozpočtu – príjmy a výdaje za rok 
2007 a tento schválilo. Odporučilo vykonať kontrolu da-
ňových priznaní – daň z nehnuteľnosti PO (porovnanie 
daňového priznania a skutočnosti) za účasti obecného 
kontrolóra, člena stavebnej komisie a ekonóma obce.
Následne OZ zobralo na vedomie informáciu návrhu 
na usporiadanie kultúrno-športovej akcie pri príleži-
tosti otvorenia II. etapy cyklotrasy, ktorá sa uskutoční 
24.mája.2008 a prerokovalo zabezpečenie volieb do 
Rady školy pri ZŠ a v súlade s ustanovením zákona č. 
596/2003 Z.z. o štátnej správe a školskej samospráve, 
ako aj vyhlášky MŠ SR č. 291/2004 Z.z. o ustanovení 
školskej samosprávy. OZ schválilo zloženie Rady ško-
ly pri ZŠ v Kráľovej pri Senci v počte 9 členov, ktorú 
budú tvoriť 3 zástupcovia zo školy, 3 zástupcovia rodi-
čia žiakov školy a 3 zástupcovia delegovaní obcou a to 
poslancov Ing. Katarína Smiešková, Doc. Mgr. Miroslav 
Daniš, PhD a zamestnanca obce Ing. Tibor Filipovič.
OZ prerokovalo žiadosť riaditeľky Materskej školy 
v Kráľovej pri Senci na riešenie nadmerného záujmu 
o prijatie detí do MŠ v školskom roku 2008/2009. V ná-
vrhu sa odporúča prijať kritéria OZ. Prednostne sa však 
podľa vyhlášky č. 353/94 Z.z. musia prijať deti s odlo-
ženou školskou dochádzkou a deti, ktoré dovŕšili vek 5 
rokov. Odporučilo starostovi obce zabezpečiť doplnenie 
materiálu a vec prerokovať na budúcom zasadnutí OZ.
 
Na 14. riadnom zasadnutí OZ, konaného dňa 15.5.2008 
v Kráľovej pri Senci sa zúčastnilo 5 poslancov.
Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie informáciu 
o postupe prác na ÚP – zmeny a doplnky obce Kráľová 
pri Senci a schválilo:
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a) doplnenie ÚP o areál PD a Austria Beton Werk ako 
priemyselné zóny
b) areál, bývalá štrkova jama a následne smetisko, par.č. 
13/1 kat. územie Kráľová pri Senci pre občiansku vyba-
venosť
c) výstavbu 8 rodinných domov a technickej infraštruk-
túry pri barokovom moste – investor p. F. Nemec a Ing. 
M. Koišová
OZ zobralo na vedomie informáciu o stave rozpraco-
vania „Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja 
obce Kráľová pri Senci“ a zobralo na vedomie informá-
ciu predsedu MŠK Dušana Šeboka o ich činnosti za rok 
2007a predpokladaný vývoj na rok 2008.
Následne OZ schválilo zámenu pozemkov v kat. úz. 
Krmeš na základe GO č. 102/2007 medzi zmluvnými 
stranami : Obec Kráľová pri Senci a Kráľovský termál, 
a.s. takto : z neknihovanej PK par.č. 596 kat.úz. Krmeš-
cesta vo výmere 2 500 m² časť 682 m², nachádzajúca sa 
v zastavanom území obce (podľa ust. § 14 ods. 2 zák.č. 
180/1995 Z.z. je daný prechod vlastníctva do vlastníc-
tva obce), tak ako je časť 682 m² označená a zameraná 
dielom 10 v GP č. 102/2007 kat. úz. Krmeš, včlenená 
do novovytvorenej par. č. 521/14 – ostatná plocha  cel-
kovej výmere 8429 m², z vlastníctva časti 682m² Obec 
Kráľová pri Senci (z PK par. č. 596 kat. úz. Krmeš) do 
vlastníctva Kráľovského termálu, a.s., za účelom zápisu 
do katastra nehnuteľností GP č. 102/2007 kat. úz. Krmeš 
zámenou za nadobudnutie vlastníctva zámennou zmlu-
vou obcou Kráľová pri Senci k dvom pozemkom dote-
rajšieho vlastníka Kráľovský termál, a.s., zapísaných na 
LV č. 789 kat. úz. Krmeš ako parcely registra E: par. č. 
543/2 orná pôda vo výmere 262 m², par.č. 543/3 orná 
pôda vo výmere 1026 m² a dohodou zmluvných strán, 
že touto zámenou navzájom si nič nedoplácajú.          
Obecné zastupiteľstvo ďalej schválilo nájom pozemku 
pri ZŠ par. č. 5/31 o výmere 1431 m², kat. územie Krá-
ľová pri Senci vo vlastníctve rímsko-katolíckej cirkvi 
Farský úrad Kráľová pri Senci pre obec bez úhrady za 
účelom využitia na športové účely podľa návrhu pred-
loženej nájomnej zmluvy. Minimálna doba nájmu je 20 
rokov.
OZ schválilo vykonanie obstarávania na vypracovanie 
projektovej dokumentácie na viacúčelovú halu Multi-
funkčné centrum voľného času, podľa zákona o verej-
nom obstarávaní a poveriť Ing. Petra Haruštiaka ako 
obstarávateľa. Schválilo pracovnú skupinu na posúde-
nie predložených ponúk a to : Ing. Katarínu Smieškovú, 
Ing. Richarda Urbanoviča a Milana Róku.

Uznesením číslo 145/OZ Obecné zastupiteľstvo schvá-
lilo firme IHCC – Reality, s.r.o., Prešov, rekonštrukciu 
bývalého Nákupného strediska v Kráľovej pri Senci 
s tým, že sa vytvorí 12 bytových jednotiek a priestory 
občianskej vybavenosti. Zastavaná plocha bude tvoriť 
maximálne 30% pozemku. Výška budovy bude zacho-
vaná. 15. riadne zasadnutie OZ sa konalo dňa 19.6.2008 
za účasti šiestich poslancov.
OZ schválilo „Program hospodárskeho a sociálneho 
rozvoja obce Kráľová pri Senci „, vypracovaného na 
základe zákona číslo 351/2004 a číslo 503/2001 Z.z. 
o podpore regionálneho rozvoja spracovateľom Eurodo-
tácie a.s. Žilina.  
Uznesením číslo 151/OZ Obecné zastupiteľstvo zobralo 
na vedomie informáciu Predsedníčky finančno – právnej 
komisie Ing. K. Smieškovej 
a) o záverečnom účte obce Kráľová pri Senci za rok 
2007 
b) správu audítora Ing. Mikuláša Haľka o overení ročnej 
účtovnej uzávierky k 31.12.2007 a stanovisko hlavného 
kontrolóra obce k záverečnému účtu za rok 2007. Ná-
sledne schválilo záverečný účet obce Kráľová pri Senci 
za rok 2007. 
OZ zobralo na vedomie informáciu o slávnostnom otvo-
rení II. etapy cyklotrasy a I. ročník Kráľovských rybár-
skych pretekov dňa 25. mája 2008 a schválilo finančné 
zúčtovanie nákladov na slávnostné otvorenie cyklotrasy 
a I. ročník Kráľovských rybárskych pretekov a zobralo 
na vedomie informáciu o pripravovanej žiadosti na čer-
panie finančných prostriedkov európskeho spoločenstva 
v rámci „ pilotnej výzvy Ministerstva výstavby a  regi-
onálneho rozvoja SR – Úprava verejných priestranstiev 
a chodníkov – II.etapa - oddychová zóna pri obecnom 
úrade v Kráľovej pri Senci“.
Následne OZ schválilo umiestnenie a prevádzkovanie 
technického zariadenia Stars dogs v Hostinci u Petra 
v Kráľovej pri Senci. Prevádzkovateľom je obchodná 
spoločnosť Star dogs s.r.o. ,Priemyselná 8, Bratislava
Obecné zastupiteľstvo schválilo zakúpenie nerezového 
dvoj dresu pre Materskú školu v Kráľovej pri Senci.                  
Záverečným uznesením OZ odporučilo starostovi obce 
v osade Bodoház zabezpečiť :
a) opravu verejného osvetlenia a jeho rozšírenie podľa 
potreby
b) zabezpečiť veľkokapacitné kontajnery na zber odpa-
du tak ako v obci
c) s firmou Soba Senec prerokovať zber plastových fliaš 
v obci i v osade Bodoház formou plastových vriec.              


